



Выбрать лучших было не просто

По многолетней традиции к середине осени Министерство природных ресурсов и охраны окружающей среды Беларуси подводит итоги республиканских конкурсов. В этом году награждение победителей состоялось на XIV Белорусском энергетическом и экологическом форуме. Приятная миссия вручения дипломов и подарков была возложена на заместителя министра природных ресурсов и охраны окружающей среды Виталия Кулика и заместителя начальника отдела информации Минприроды Ольгу Савич.

Все меньше неухоженных пустырей окружает наши дома и производственные здания, и все чаще белорусы посвящают свободное время созданию мини-цветников, интересных Ландшафтных композиций, беседок и мест отдыха. Кто-то делает это по велению сердца, другие подают пример детям, третьи создают для себя оазисы красоты и гармонии. В каждом районе, области, а затем и на республиканском уровне были выбраны лучшие из лучших в деле озеленения и благоустройства территорий. В Год родной земли это обрело особую значимость.

Итак, в республиканском конкурсе на лучшую композицию по озеленению и обустройству территорий в номинации «Обустройство территорий населенных пунктов, парков, скверов, дворов и другого» первое место заняла средняя школа № 1 города Ошмяны Гродненской области. Ее пришкольная территория действительно впечатляет. Удивительной планировки сад с ровными аллеями шаровидных и пирамидальных кустов, причудливыми линиями цветников и морскими бригами на «волнах». А по каменистому ручейку «плывут» три кораблика под алыми парусами...

Второе место в этой номинации заняло могилевское ОАО «Бабушкина крынка» со своим «райским садом», третье — предприятие «Кричевцементношифер», обустроившее зону отдыха в виде сказочной поляны.

В Год родной земли большое внимание уделяется благоустройству стоянок, мест отдыха возле дорог, пляжей и набережных. Неудивительно, что в этом конкурсе была

выделена отдельная номинация «Обустройство мест кратковременного и массового отдыха граждан, пляжей, набережных, зон отдыха и прилегающих к ним территорий, обустройство дорог и другого». Здесь в лидеры вышли Гомельский дворцово-парковый ансамбль, кафе «Кристина», радующее посетителей придорожным сервисом в Молодечненском районе, и ЧУП «Рыбацкое подворье» из Дрибинского района.

В республиканском конкурсе на лучшее обустройство и содержание мест массового отдыха в границах водоохраных зон водных объектов победителем названо Брестское дорожно-эксплуатационное предприятие — за обустройство зоны отдыха на гребном канале. Второе место заняло РУП по туризму и отдыху «Урлики», преобразившее пляж на озере Нарочь. На третьем месте — УКПП «Витебское городское коммунальное хозяйство», которое благоустроило зону отдыха на реке Витьба. Кроме того, за оригинальное обустройство зоны отдыха на искусственном водоеме, в деревне Лариновка Оршанского района поощрено крестьянско-фермерское хозяйство «Сябры и К».

В конкурсе на лучшую автотранспортную организацию в работе по снижению загрязнения атмосферного воздуха первое место, занял автобусный парк № 3 Г.Борисова.

А вот за опытом по максимальному извлечению вторичных термальных ресурсов из коммунальных отходов советуем съездить в Гомель, где работает победившее в соответствующем республиканском конкурсе КУП "Спецкоммунтранс".

Чествовали и отличившихся в фотоконкурсе «Это твоя земля». В номинации «Красота родной природы» лучшими признаны работы Станислава Пазюка из Витебского района (категория «Учащиеся» и Владимира Ковшовика из г.Мосты (категория «Любители»). В номинации «Экология и человек» победили Ольга Савченкова из Витебска (категория «Учащиеся») и Виталий Лука из Гродно (категория «Любитель»). В категории

«Профессионалы» обеих номинаций первое место жюри решило не присуждать.

Кроме того, в качестве поощрения участников конкурсов проект Европейского союза и ПРООН «Поддержка окружающей среды и устойчивого развития в Беларуси» выделил три сертификата для участия в зарубежной образовательной поездке. Они вручены автобусному парку №3 г.Борисова, Ошмянской СШ № 1 и КФХ «Сябры и К» Оршанского района.

— Выбрать лучших из лучших было непросто, — подчеркнул Виталий Кулик. — Несомненно, все участники конкурсов вносят весомый вклад в оздоровление экологической ситуации и сохранение наших природных богатств. Да и не только они. Судите сами: только за первое полугодие общими силами в республике было посажено 150 тысяч деревьев, 230 тысяч кустарников и 32,5 миллиона цветов! Рациональное использование природных ресурсов, снижение вредных выбросов в атмосферный воздух и неочищенных стоков в водные объекты, цивилизованное обращение с отходами и многое-многое другое — все это помогает сделать наш общий дом безопаснее, чище и уютнее. Что и является одной из главных задач Года родной земли.

О.Астапович

Источник: Народная газета.-2009.-23 снеж.-С.12.